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Αγαπητέ /ή συνάδελφε,

  Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε ότι,το θέμα εκείνων  των εργαστηριακών  εξετάσεων και ιατρικών πράξεων  που οι Υπηρεσίες Δημοσιονομικού Ελέγχου (Υ.Δ.Ε)  αρνούνται να εκκαθαρίσουν λόγω του ότι είναι κοστολογημένες με υπουργικές αποφάσεις και όχι με Προεδρικά Διατάγματα, οδεύει προς άμεση επίλυση.

 Το Υπουργείο Υγείας πρόκειται εντός των ημερών να εκδώσει Π.Δ/μα, στο οποίο θα περιέχεται η κοστολόγηση των επίμαχων εργαστηριακών  εξετάσεων και  ιατρικών πράξεων, καθώς και τροπολογία νόμου για την αναδρομική κάλυψη του προβλήματος.

 Παρά το γεγονός ότι η πληροφόρηση αυτή είναι πολλαπλώς διασταυρωμένη, παραμένουμε επιφυλακτικοί και σε πλήρη ετοιμότητα  μέχρι την οριστική επίλυση του.

 Επειδή εδώ και σχεδόν ένα χρόνο εμπαιζόμεθα από τις εκάστοτε πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Υγείας για την άμεση αντιμετώπιση του θέματος και καλή τη πίστη εξυπηρετούμε τους ασφαλισμένους του ΟΠΑΔ, σας γνωστοποιούμε ότι αν μέχρι τις 30/06/2010 το θέμα δεν έχει επιλυθεί, θα εισηγηθούμε στα μέλη μας  την διακοπή της εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων του ΟΠΑΔ για τις επίμαχες εργαστηριακές εξετάσεις μέσω του παραπεμπτικού εντάλματος.
 Ειδικότερα θα απαιτούμε την εξόφληση τους από τον ασφαλισμένο, επιδεικνύοντας τους τις σχετικές επιστολές του ΟΠΑΔ περί της μη έγκρισης τους και ως εκ τούτου άρνηση του οργανισμού  πληρωμής των εργαστηριακών εξετάσεων, που δεν περιλαμβάνονται στο κρατικό τιμολόγιο.
Επίσης θέλουμε να σας γνωστοποιήσουμε  ότι το Δ.Σ του συνδέσμου μας, έχει στα χέρια του Γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του κράτους , το οποίο αποφαίνεται ότι και οι υπουργικές αποφάσεις που αφορούν κοστολογημένες από το Κ.Ε.Σ.Υ.  εργαστηριακές εξετάσεις και πράξεις, είναι απολύτως έγκυρες. 
Είμεθα στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση απαιτηθεί.
Ο Πρόεδρος 
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