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                                    ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ
Την Τετάρτη 20/05/2009 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του προεδρείου του Δ.Σ του Συνδέσμου μας, με τον νέο Πρόεδρο του ΟΠΑΔ κύριο Βλάχο Aθανάσιο.

Τα θέματα που συζητήθηκαν στη συνάντηση, ήταν οι τρόποι επίλυσης των παλαιότερων και νεότερων προβλημάτων που χρόνια αφορούν τον κλάδο μας και το ασφαλιστικό ταμείο των Δημοσίων Υπαλλήλων. Ειδικότερα για το θέμα της μη αποδοχής της εκκαθάρισης από πλευράς ΥΔΕ εκείνων των ιατρικών πράξεων που δεν περιέχονται στο ΦΕΚ αλλά σε υπουργικές εγκυκλίους που κατά καιρούς έχουν εκδοθεί ,ο πρόεδρος του ΟΠΑΔ μας ενημέρωσε για τα κάτωθι :

α) Προβλέπεται μέχρι το τέλος της επόμενης εβδομάδας να εκδοθεί κοινή υπουργική απόφαση (Κ.Υ.Α) των Υπουργών Υγείας και Οικονομικών βάση της οποίας θα νομιμοποιείται η οικονομική εκκαθάριση των εν λόγω εξετάσεων.

β) Μετά το πέρας των ευρωεκλογών η Κ.Υ.Α θα προωθηθεί στη Βουλή για ψήφιση νόμου.

γ) Η Κ.Υ.Α θα έχει αναδρομικό χαρακτήρα για την κάλυψη των μέχρι σήμερα πεπραγμένων.

δ) Τέλος, προβλέπεται για τις εξετάσεις εκείνες που αναγράφονται τόσο στο ΦΕΚ όσο και στις κατά καιρούς εκδοθείσες  υπουργικές  εγκυκλίους και αναφέρονται με διαφορετική κοστολόγηση ,να ισχύει πάντοτε η μεγαλύτερη τιμή.
Ως  εκ  τούτου  σύμφωνα  με αυτήν την  συνεννόηση  που  έγινε με τον Πρόεδρο του ΟΠΑΔ, η στάση μας όσον αφορά την διενέργεια των υπό αμφισβήτηση εργαστηριακών εξετάσεων παραμένει όπως παλιότερα, δεδομένου ότι έχουμε λάβει την υπόσχεση ότι το θέμα θα διευθετηθεί το συντομότερο δυνατό.
Αναφορικά με το θέμα των νεοπλασματικών δεικτών δεσμεύτηκε ότι μετά της ενημέρωσης που έτυχε από το προεδρείο του Δ.Σ, να επαναξετάσει το θέμα και να μας ενημερώσει για τις αποφάσεις του.

Στις έντονες διαμαρτυρίες του Διοικητικού μας Συμβουλίου για την καθυστέρηση εκκαθάρισης των λογαριασμών μας, ο πρόεδρος του ΟΠΑΔ δεσμεύτηκε ότι εντός των ημέρων οι ΥΠΑΔ έχουν λάβει εντολή να πληρώσουν μέχρι και το Σεπτέμβριο του 2008 και αναμένει νέα κονδύλια από τον κρατικό προϋπολογισμό για την επίσπευση των αποπληρωμών.  Αναφορικά με την αύξηση των τιμών του κρατικού τιμολογίου, μας ενημέρωσε ότι ζήτησε από το Υπουργείο Υγείας το σχέδιο ΠΔ/ματος που προέβλεπε την ανακοστολόγηση των ιατρικών πράξεων για να ελέγξει, εάν αυτό είναι επικαιροποιημένο ή όχι με τις εξετάσεις της ανωτέρω Κ.Υ.Α, καθώς και με άλλες νεότερες εξετάσεις ούτως ώστε να το επαναφέρει διορθωμένο και συμπληρωμένο προς υπογραφή.

Κλείνοντας τη συζήτησή  μαζί μας ,ζήτησε τη βοήθεια και την συνεργασία του ΔΣ  του ΠΑ.Σ.Ι.ΔΙ.Κ μας στο έργο του, δεσμευόμενος για μια στενή εποικοδομητική συνεργασία.
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