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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή σας γνωρίζουμε ότι ο κλάδος των Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων που εκπροσωπούμε, από την πρώτη στιγμή στάθηκε θετικά απέναντι στην προοπτική του ελέγχου των Ι.Ε.Ε., αναφορικά με τις μηνιαίες μας απαιτήσεις από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Παρά το γεγονός ότι ο έλεγχος και κατά συνέπεια η εκκαθάριση των απαιτήσεων μας ανήκει στη συμβατική υποχρέωση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., εμείς προτιθέμεθα να αναλάβουμε το κόστος των Ι.Ε.Ε. υπό δύο βασικές προϋποθέσεις: α) το κόστος να είναι λογικό και αντιμετωπίσιμο από τα μέλη μας και β) το έργο του ελέγχου να οδηγήσει σε τεκμηριωμένα στατιστικά συμπεράσματα τα οποία θα αποτελέσουν «προϊόν» νομοθετικών ρυθμίσεων και διοικητικών αποφάσεων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ούτως ώστε το 2014 να μην βρεθούμε στη δυσάρεστη θέση να πληρώνουμε άδικα εκπτώσεις  (Rebate) και αυτόματες περικοπές (Claw Back) όπως θα συμβεί το 2013.
Εξάλλου είναι ρητά διατυπωμένο στον Ε.Κ.Π.Υ., στην μεταξύ μας σύμβαση (άρθρο 10) και στον ποινικό κώδικα, ότι ως εντελλόμενοι δεν μπορούμε να αρνηθούμε την εκτέλεση οποιασδήποτε εξέτασης. Ο κλινικός – ιατρικός έλεγχος δεν νομιμοποιείται και δη απολογιστικά, να εφαρμοστεί στους παρόχους (Διαγνωστικά κέντρα και Εργαστήρια) και ως εκ τούτου δεν μπορούμε να τον αποδεχθούμε, εκτός φυσικά σε αποδεδειγμένη κατάχρηση. Παρόλα αυτά θεωρούμε ότι ο ιατρικός έλεγχος μπορεί να προσδιορίσει κανονιστικές διατάξεις στο σύνολο των εμπλεκομένων (Ε.Ο.Π.Υ.Υ. – ασφαλισμένος – πάροχος) για τα επόμενα έτη, αρχής γενομένης το 2014.
Από τις μέχρι σήμερα επαφές μας τόσο με την Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. όσο και με το σύνολο των Ι.Ε.Ε., καταγράφεται η βούληση όλων να υπάρξει ένας σοβαρός, αντικειμενικός και οργανωμένος έλεγχος που θα υπηρετεί τις δύο ανωτέρω προϋποθέσεις.  Συγχρόνως αποτυπώνεται ότι καμία εκ των Ι.Ε.Ε. δεν έχει εκτελέσει αντίστοιχο έργο αναφορικά με την Π.Φ.Υ.  Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να αναζητείται το πλαίσιο του ελέγχου μέσα από τριμερείς συζητήσεις μεταξύ Ε.Ο.Π.Υ.Υ. , εκπροσώπους παρόχων και Ι.Ε.Ε..

Μετά τα ανωτέρω και με δεδομένο ότι το έργο είναι μεγάλο, δύσκολο και ο χρόνος πιέζει, εκτιμούμε ότι πρέπει πρωτίστως να συμφωνηθεί από όλες τις πλευρές, ποιος είναι ο στόχος του έργου και ποιο το περιεχόμενο των ζητούμενων για την επίτευξη του.  Εκτιμούμε ότι ως χρηματοδότες του έργου θα πρέπει οι θέσεις μας να έχουν βαρύνουσα σημασία στην διαμόρφωση του στόχου, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι είμεθα αρνητικοί σε οποιαδήποτε επιπρόσθετη στόχευση από πλευράς πολιτείας (Υπουργείο – Ε.Ο.Π.Υ.Υ.).

Ως εκ τούτου σας καταθέτουμε εγγράφως ότι δεν είμεθα πρόθυμοι να χρηματοδοτήσουμε οποιοδήποτε έλεγχο - μελέτη που δεν αποτυπώνει τις κατωτέρω παραμέτρους :

1. Αποτύπωση της ζήτησης υπηρεσιών ανά χρήστη, ανά υγειονομική περιφέρεια, ανά κατηγορία παρεχομένων υπηρεσιών.

2. Αποτύπωση της συνταγογράφησης ανά ιατρική ειδικότητα, ανά υγειονομική περιφέρεια, ανά κατηγορία παρεχομένων υπηρεσιών.
3. Αποτύπωση της ζήτησης της εξέτασης ανά υγειονομική περιφέρεια, ανά χρήστη, ανά ιατρό. 
4. Αποτύπωση της εξυπηρέτησης της ζήτησης ανά πάροχο, ανά υγειονομική περιφέρεια, ανά κατηγορία παρεχομένων υπηρεσιών.

Με αλλά λόγια ο έλεγχος στα ανωτέρω πεδία θα πρέπει να βασίζεται στο πλαίσιο :
α) ασφαλισμένος (Α.Μ.Κ.Α.), β) παραπέμπων (κλινικός ιατρός), γ) εξέταση (Κωδ. Εξέτασης) και δ) εκτελών (πάροχος).
Μετά τα ανωτέρω τα Δ.Σ. του κλάδου μας αναλαμβάνουν την πρωτοβουλία να παρουσιάσουν «Σύστημα Δεικτών Στατιστικής Επεξεργασίας» (επισυνάπτεται) προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, την Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και τις Ι.Ε.Ε., που θα διασφαλίσουν την διαφάνεια και την αποτελεσματικότητα του συστήματος με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Είμαστε στη διάθεσή σας για όποια διευκρίνιση ή επεξήγηση επιθυμείτε.
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