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ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΟΣ ΟΜΙΛΙΑ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, μέλη του ΠΑ.Σ.Ι.ΔΙ.Κ..

Εκ μέρους του απερχόμενου Δ.Σ. του Συνδέσμου μας σας καλωσορίζω στην τακτική εκλογο-απολογιστική Γενική Συνέλευση που πραγματοποιούμε σήμερα, μετά από μια μικρή καθυστέρηση δυο περίπου μηνών λόγω των πολιτικών εξελίξεων που έλαβαν χώρα αυτούς τους δυο μήνες, εξελίξεις οι οποίες έφεραν στην Κυβέρνηση ένα κόμμα, οι θέσεις του οποίου τουλάχιστον προεκλογικά είναι υπέρ ενός σκληρού μοντέλου δημοσίου συστήματος υγείας και «με τις ιδιωτικές μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας να αξιοποιούνται μόνο συμπληρωματικά και για όσο διάστημα χρειάζεται, χωρίς να ανταγωνίζονται όμως το δημόσιο σύστημα υγείας διεκδικώντας μεγαλύτερο μερίδιο από τους δημόσιου πόρους, δηλαδή από τον προϋπολογισμό του κράτους», όπως επακριβώς αναφέρεται στο πρόγραμμά του.

Εάν και εφ’όσον η Κυβέρνηση προχωρήσει προς αυτή την κατεύθυνση και δεν αντιληφθεί αφ’ενός μεν ότι, παντού, όχι μόνο στις υπηρεσίες υγείας, ο υγιής ανταγωνισμός μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα είναι η κινητήριος δύναμη για την βελτίωση της ποιότητας, αλλά και της μείωσης του κόστους, των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας και αφ’ετέρου δε ότι, οι ιδιωτικές μονάδες υγείας είναι και αυτές μέρος του κοινωνικού συνόλου με προσφορά χιλιάδων θέσεων εργασίας και μεγάλη συμβολή στην αύξηση του Α.Ε.Π. της χώρας μας, δεν θα βλάψει μόνο τις ιδιωτικές μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας, αλλά θα βλάψει πρωτίστως το επίπεδο των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες, οι οποίοι στην συντριπτική του πλειοψηφία, τουλάχιστον στην Π.Φ.Υ., προτιμούν τις ιδιωτικές μονάδες, άρα θα βλάψει το σύνολο της κοινωνίας μας.
Φυσικά το κράτος πρέπει να φροντίζει για την υγεία όλου του κοινωνικού συνόλου και γι’αυτό πρέπει να φροντίσει να λειτουργήσουν πλήρως όλες οι υποδομές που διαθέτει σε όλα τα επίπεδα (πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο), να τις βελτιώσει και ενδεχομένως να δημιουργήσει και άλλες εάν χρειάζεται ή να συνεργαστεί ισότιμα με τις ιδιωτικές μονάδες υγείας οι οποίες θα του καλύψουν τις ελλείψεις και θα προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους πολίτες εκεί που το κράτος αδυνατεί να το κάνει ή δεν το κάνει καλά, δίνοντας στον πολίτη το δικαίωμα της ελεύθερης επιλογής μεταξύ δημοσίου και ιδιωτικού τομέα υγείας, ούτως ώστε μέσω του υγιούς ανταγωνισμού, ο πολίτης να απολαμβάνει καλύτερες, ποιοτικότερες και πιο αξιόπιστες υπηρεσίες υγείας.
Επειδή είμαστε στο ξεκίνημα μιας νέας αρχής με πολλές αβεβαιότητες και δυσκολίες, είναι απαραίτητη προϋπόθεση η ενότητα όλων μας, η εξάλλειψη των μεταξύ μας ανταγωνισμών και η εγρήγορση, η ετοιμότητα αλλά και η αποτελεσματική αντίδραση όλων μας όταν κάτι σημαντικό διακυβεύεται, κυρίως όμως του νέου Δ.Σ. του Συνδέσμου μας, το οποίο θα πρέπει με ρεαλισμό, λογική και σθένος, να υπερασπισθεί τις θέσεις μας και τη συμβολή της ιδιωτικής πρωτοβουλίας στην ποιότητα, την αξιοπιστία και την εξυπηρέτηση των πολιτών, που χρειάζονται υπηρεσίες υγείας.

Από τις πρώτες ενέργειες του νέου Δ.Σ. του Συνδέσμου μας θα πρέπει να είναι μια συνάντηση με την νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και η ξεκάθαρη θέση μας για την κατάργηση του ανήθικου μέτρου του clawback, δηλαδή του μέτρου που αρπάζει πίσω τον κόπο μας, τον χρόνο μας και την αξία των διενεργούμενων εξετάσεων που παρέχουμε στους ασφαλισμένους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και η υπογραφή μιας νέας σύμβασης με τον Οργανισμό, η οποία θα βασίζεται στην ισότιμη σχέση των δυο μερών, στην τήρηση των όρων της συμφωνίας και στον αλληλοσεβασμό των δυο πλευρών όπως απαιτεί μια καθαρή και έντιμη συνεργασία, μια νέα σύμβαση η οποία θα είναι ανοιχτή προς όλους τους παρόχους που την επιθυμούν και οι οποίοι διαθέτουν την απαιτούμενη, νόμιμη άδεια λειτουργίας.
Κλείνοντας την τοποθέτηση μου αυτή και πριν δώσω το λόγο στον αντιπρόεδρο και τον ταμία του απερχόμενου Δ.Σ. του Συνδέσμου μας για να κάνουν τον διοικητικό και οικονομικό απολογισμό αντίστοιχα της τριετίας που πέρασε, οφείλω να πω δυο λόγια για το απερχόμενο Δ.Σ. το οποίο για μια τριετία είχε την ευθύνη και την υποχρέωση να διαχειριστεί τα ζητήματα που μας απασχόλησαν και προσπάθησε να τα διευθετήσει όσο καλύτερα μπορούσε και προς όφελος όλων των μελών μας.

Δεν θα κρίνω εγώ πόσο τα κατάφερε, αυτό θα το κάνετε εσείς σε λίγο μέσω της ψήφου σας, εκείνο όμως που μπορώ με σιγουριά να πω είναι ότι, με την αταλάντευτη θέση σε αρχές και αξίες, με την σοβαρή και υπεύθυνη στάση του σε όλα τα θέματα που μας αφορούσαν, αλλά κυρίως με τη σταθερή προσήλωση του στο λογικό, το ηθικό και το δίκαιο, έχει κερδίσει τον σεβασμό και την εμπιστοσύνη όλων όσων δραστηριοποιούνται στο ευρύτερο φάσμα των υπηρεσιών υγείας και έχει καταξιωθεί στην συνείδηση όλων, της πολιτικής ηγεσίας συμπεριλαμβανομέ-νης, αλλά ακόμη και των ανταγωνιστών μας. 
Σας ευχαριστώ όλους και ιδιαίτερα τα μέλη εκείνα τα οποία μολονότι δεν ανήκαν στο απερχόμενο Δ.Σ. του Συνδέσμου μας, βοήθησαν με τον έναν ή τον άλλον τρόπο το έργο του απερχόμενου Δ.Σ. και συνέβαλαν αποφασιστικά σε όσα πετύχαμε.
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