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ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΤΗΝ ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί συνάδελφοι,

Σας καλωσορίζω στην έκτακτη Γεν. Συνέλευση που πραγματοποιούμε σήμερα, σε μία εξαιρετικά κρίσιμη περίοδο για τον κλάδο μας, αφού και εμείς είμαστε μέρος της Ελληνικής κοινωνίας η οποία τα τελευταία πέντε χρόνια βιώνει μία πρωτόγνωρη οικονομική κρίση, η οποία όμως γίνεται ακόμη κρισιμότερη από τις λανθασμένες πολιτικές που ασκούνται όλα αυτά τα χρόνια, από την εκάστοτε πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, ηγεσίες οι οποίες φοβούμενες το πολιτικό κόστος αφ’ ενός, δεν λένε την αλήθεια στον  Ελληνικό λαό και πιεζόμενες αφ’ ετέρου από τα διάφορα ποικιλώνυμα συντεχνιακά συμφέροντα, δεν παίρνουν τις αποφάσεις εκείνες οι οποίες θα προστατεύουν τους ευσυνείδητους παρόχους και τον υγιή ανταγωνισμό, ζημιώνοντας σε τελική κατάληξη τον ίδιο τον πολίτη, άρα και εμάς τους ίδιους οι οποίοι είμαστε πολίτες αυτής της κοινωνίας.

Το παράλογο και το άρρωστο, το πονηρό και το διεφθαρμένο επικρατεί στο μεγαλύτερο μέρος όλων των στρωμάτων της κοινωνίας μας, κυρίως όμως στο πολιτικό προσωπικό που κυβερνά τον τόπο μας και το οποίο δυστυχώς το μόνο του μέλημα είναι πως θα κρατηθεί στην εξουσία, για να απολαμβάνει τα οφέλη αυτής, χωρίς να ενδιαφέρεται για τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών αυτής της χώρας, που το ίδιο πολιτικό προσωπικό το οποίο κυβερνά και σήμερα την χώρα, το έφερε στο χαμηλότερο σκαλοπάτι.

Μέσα σ’ αυτό το ζοφερό περιβάλλον που αμβλύνει την οξυδέρκειά μας και αποκοιμίζει τη συνείδησή μας, καλούμαστε να αφυπνιστούμε και να αντιληφθούμε την πραγματικότητα, ώστε με ψυχραιμία, σοβαρότητα και λογική να αντιδράσουμε με τον καλύτερο τρόπο στα πρωτοφανή αυταρχικά και αντιδημοκρατικά μέτρα που μας έχουν επιβάλλει και τα οποία αργά αλλά σταθερά μας οδηγούν στη χρεοκοπία και την οικονομική καταστροφή.

Βάσει του Ν.4172/13 και τις υπουργικές αποφάσεις που ακολούθησαν, έχουν επιβάλλει το ληστρικό μέτρο του claw back για τρία ολόκληρα χρόνια (2013, 2014, 2015), μέσω του οποίου αρπάζουν πίσω την αποζημίωσή μας για το 50% περίπου των διαγνωστικών εξετάσεων που εκτελούμε, αδιαφορώντας πλήρως για την πραγματικότητα ότι εμείς για να εκτελέσουμε αυτές τις εξετάσεις αγοράζουμε αναλώσιμα υλικά τα οποία κοστίζουν το 40% περίπου του τζίρου μας, υποκρινόμενοι ότι δεν αντιλαμβάνονται ότι εμείς εξυπηρετούμε το σύνολο σχεδόν των ασφαλισμένων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. λόγω ελλιπούς λειτουργίας των δημοσίων δομών εργαστηριακής ιατρικής του Π.Ε.Δ.Υ. και αγνοώντας εσκεμμένα το γεγονός ότι εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να εκτελέσουμε το παραπεμπτικό με το οποίο προσέρχεται ο ασφαλισμένος στις μονάδες μας.

Η ανήθικη αυτή συμπεριφορά από μέρους της Πολιτείας, βρίσκει χώρο να προχωρήσει γιατί εμείς οι πάροχοι θολωμένοι από τα πολλά προβλήματα που μας έχουν δημιουργήσει, αλλά κυρίως εστιάζοντας μονότονα την προσοχή μας στο ίδιον συμφέρον, το οποίο είμαστε διατεθειμένοι να εξυπηρετήσουμε με θεμιτά και αθέμιτα μέσα, δεν αντιλαμβανόμαστε ότι εάν δεν ενώσουμε τις δυνάμεις μας σε θέσεις οι οποίες εξυπηρετούν τους πολλούς, αλλά και το κοινωνικό σύνολο και οι οποίες εδράζονται σε αρχές και αξίες που διέπονται από ηθική και δικαιοσύνη, δεν έχουμε καμία πιθανότητα για να επιβιώσουμε.

Πρέπει να γίνει συνείδηση σε όλους ότι για να μπορέσουν να έχουν τύχη οι προτάσεις μας οι οποίες υπηρετούν το καλό των μονάδων που αποδέχονται τον υγιή ανταγωνισμό αλλά και το καλό του κοινωνικού συνόλου γενικότερα, πρέπει με σθένος και επιμονή να στηρίξουμε ανυποχώρητα δύο θέσεις: α) καμία ανοχή στις ανήθικες και αθέμιτες συμπεριφορές κάποιων παρόχων όπου και αν βρίσκονται και β) όλοι μαζί ενωμένοι στον κοινό μας στόχο ο οποίος είναι ότι όποια διαγνωστική εξέταση εκτελείται πρέπει να αποζημιώνεται.

Και ο καλύτερος τρόπος για να υπηρετήσουμε αυτόν το στόχο είναι η καταγγελία της σύμβασης  που έχουμε με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., μέχρις ότου αποδεχτεί και εφαρμόσει στην πράξη την παρακάτω παγκόσμια αρχή που ισχύει σε όλα τα ελεύθερα και δημοκρατικά κράτη του πλανήτη, ότι όποιος εργάζεται αμείβεται και όποιος παρέχει υπηρεσίες αποζημιώνεται, αλλιώς ονομάζεται σκλάβος. Και επειδή θέλω να πιστεύω ότι στον 21ο αιώνα κανείς από εσάς δε θέλει να είναι και να λέγεται σκλάβος, πρέπει όλοι να στείλετε εξουσιοδότηση στο συντονιστικό όργανο των Διαγνωστικών Κέντρων και Εργαστηρίων μέχρι το τέλος του τρέχοντος μηνός, για να προχωρήσουμε στην καταγγελία της σύμβασης με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και να ακυρώσουμε έτσι στην πράξη το ληστρικό μέτρο της αρπαγής πίσω (claw back) του κόπου μας, του χρόνου μας και των χρημάτων που δαπανούμε για να εκτελέσουμε τις διαγνωστικές εξετάσεις στους ασφαλισμένους του Οργανισμού.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 
Έχουμε συνειδητοποιήσει πόσο μεγάλα θύματα είμαστε;
Έχουμε συνειδητοποιήσει πως συμπεριφερόμαστε σαν ραγιάδες επί τουρκοκρατίας;

Τι άλλα μέτρα θα πρέπει να μας επιβάλλουν για να αντιδράσουμε στην επερχόμενη χρεοκοπία και οικονομική μας καταστροφή;

Να σας θυμίσω λοιπόν ότι στα μέσα της περασμένης χρονιάς, εψήφισαν ένα ανήθικο άρθρο στο Νόμο 4172/13, το άρθρο 100, για να θεσμοθετήσουν την αρπαγή πίσω, όπως είναι η ακριβής μετάφραση στη γλώσσα μας της βάρβαρης λέξης claw back, των αποζημιώσεων μας από τις διαγνωστικές εξετάσεις που έχουμε διενεργήσει στους ασφαλισμένους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.


Ανοίγω μια παρένθεση για να σας υπενθυμίσω ότι, ανήθικες πράξεις τις «βάφτιζαν» νόμους για να τις επιβάλλουν στους πολίτες καλύπτοντάς τες με ένα μανδύα νομιμότητας, είτε δικτατορικά καθεστώτα είτε ξένες δυνάμεις κατοχής.


Μας άρπαξαν λοιπόν το 2013 το 45% περίπου κατά μέσον όρο των αποζημιώσεων που μας οφείλουν.


Μας επέβαλαν να χρεωθούμε εμείς τον κλινικό και οικονομικό έλεγχο από τις Ι.Ε.Ε. για την ίδια χρονιά.


Μας υπόσχονται ότι θα αυξήσουν τον προϋπολογισμό τρέχοντος έτους, όταν τους αποδεικνύουμε ότι διενεργούμε τις εξετάσεις όλων σχεδόν των ασφαλισμένων του Οργανισμού, λόγω υπολειτουργίας ή παντελούς απουσίας εργαστηριακών τμημάτων στο Π.Ε.Δ.Υ. και ο νέος Υπουργός παίρνει την υπόσχεση πίσω, με αποτέλεσμα η αρπαγή των αποζημιώσεών μας για το 2014 να φθάσει και να ξεπεράσει το 50%, γιατί εν τω μεταξύ στον κωδικό μας έχουν μεταφέρει το πρωτοβάθμιο έργο των ιδιωτικών κλινικών, οι οποίες το 2013 πραγματοποίησαν διαγνωστικές εξετάσεις αξίας 92 εκ. Ε.


Μας περιμένουν, εφ’ όσον είμαστε τόσο βολικοί, για να μας αποτελειώσουν το 2015, αφού προηγουμένως θα μας έχουν ισοσκελίσει ό,τι μας χρωστάνε από τα παλιά, κατεβάζοντας ακόμη περισσότερο τον προϋπολογισμό, ώστε να μας αρπάξουν πίσω πάνω από το 60% της αποζημίωσής μας.

Όταν έχεις να κάνεις με ένα κράτος ληστή, το οποίο δεν σέβεται τους πολίτες του και κάθε χρόνο κλέβει περισσότερο, σταματάς να έχεις σχέση μαζί του. Γιατί διαφορετικά θα καταστραφείς.


Πρέπει να αφυπνίσουμε συνειδήσεις. Πρέπει να απελευθερώσουμε το μυαλό μας από τον άκρατο προσωπικό ωφελιμισμό. Πρέπει να αντιληφθούμε ότι χωρίς τη δύναμη που πολλαπλασιάζεται με την κοινή προσπάθεια, δεν θα πετύχουμε να ανατρέψουμε τα ληστρικά μέτρα που μας επιβάλλουν.

Καταγγέλουμε λοιπόν τη σύμβαση με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. όλοι. Για να έχουμε εμείς πλέον την πρωτοβουλία των κινήσεων και μπορούμε να συνεργαστούμε ξανά μαζί του όταν θα πάψει να κλέβει τον ιδρώτα μας. Και αυτό θα γίνει μόνο όταν ικανοποιήσει την αδιαπραγμάτευτη θέση μας ότι, όποια διαγνωστική εξέταση εκτελείται, αποζημιώνεται.

Σας  καλώ λοιπόν να δώσετε εξουσιοδότηση στο συντονιστικό όργανο των Διαγνωστικών Κέντρων / Εργαστηρίων όλοι, διότι αυτοί οι οποίοι δεν θα το κάνουν, θα πρέπει να μας εξηγήσουν πως ανταπεξέρχονται σ’ αυτήν την κλοπή που μας γίνεται. Διαφορετικά αυτόματα ανήκουν σε δύο κατηγορίες παρόχων. Είτε δεν γνωρίζουν μαθηματικά, οπότε θα πρέπει να τους αναλύσουμε ότι σιγά-σιγά καταστρέφονται είτε κλέβουν εμάς τους υπόλοιπους, αφού το κράτος με τους κλειστούς προϋπολογισμούς που εφαρμόζει δεν μπορούν πλέον να το κλέψουν, οπότε θα πρέπει να τους καταγγείλουμε και να τους διασύρουμε.

Σήμερα, εάν το αποφασίσουμε, τελειώνουν τα ψέματα και για το κράτος ληστή αλλά και για τον κλέφτη πάροχο.


Η επιβολή της νομιμότητας είναι στα χέρια σας.              







