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                                                 ΥΓΕΙΑ  2020
             Αξιότιμε  κύριε  Υπουργέ, 
           Αξιότιμε κύριε  Πρόεδρε, 
           Αξιότιμοι  κυρίες  και  κύριοι  Σύνεδροι.                   

        Η  υγεία  είναι  το  πολυτιμότερο  αγαθό  στη  ζωή  του  κάθε  ανθρώπου  και  το  σημαντικότερο  από  τα  τέσσερα  αγαθά  που  πρέπει  να  διασφαλίζει  ένα οργανωμένο  Κράτος  στους  πολίτες  του, με  τα  άλλα  τρία  αγαθά  να  είναι  η  παιδεία, η  ασφάλεια  και  η  εργασία. 

        Από  την  άλλη  πλευρά, η  Πρωτοβάθμια  Φροντίδα  Υγείας  είναι  ο  κεντρικός  πυλώνας  ενός  συστήματος  υγείας  στον  οποίο  στηρίζεται  ένα  αποτελεσματικό, χρήσιμο  και  ωφέλιμο  για  τον  πολίτη  Εθνικό  Σύστημα  Υγείας, εντός  του  οποίου  συμπράττουν, συναγωνίζονται  και  λειτουργούν  συμπληρωματικά  ο  Δημόσιος  και  Ιδιωτικός  τομέας  της  υγείας, με  τελικό  αποτέλεσμα  την  καλύτερη  ποιότητα  των  παρεχομένων  υπηρεσιών  προς  τον  πολίτη.

         Στόχος  μας  λοιπόν  για  την  υγεία  που  πρέπει  να  έχουν  οι  Έλληνες  πολίτες  το  2020,όπως  λέει  και  ο  τίτλος  του  συνεδρίου, πρέπει  να  είναι  η  οργάνωση  ενός  σύγχρονου  συστήματος  υγείας  με  επαρκή  χρηματοδότηση  ανάλογη  του  σπουδαίου  ιατρικού  έργου  που  προσφέρουν  στους  πολίτες  οι  λειτουργοί  της  υγείας, χωρίς  όμως  την  κακοδιαχείριση, την  σπατάλη  και  τη  λεηλασία  των  κρατικών  πόρων  από  τους  ανίκανους, τους  επιτήδειους  και  τους  διεφθαρμένους, που  δυστυχώς  σήμερα  υπάρχουν  σε όλα τα επίπεδα.

          Για  να  πετύχουμε  αυτόν  τον  στόχο, πρέπει  η  κυβερνητική  πολιτική  να χαρακτηρίζεται από τρεις ιδιότητες, τις  οποίες  πρέπει  να  υπηρετήσει  με  πάθος, για  να  προσανατολίσει  και  να  εμπνεύσει  όλους  μας, οι  οποίες  λέξεις-έννοιες  που  τις  εκφράζουν  κατά  σύμπτωση  ξεκινούν  από  το  γράμμα  δέλτα: Δουλειά,     Διαφάνεια, Δικαιοσύνη, που  στη  σημερινή  κρίσιμη  κατάσταση  στην  οποία  βρίσκεται  η  πατρίδα  μας, γίνεται  ακόμα  πιο  επιτακτική  η  ανάγκη  να  τις  υπηρετήσουμε  όλοι, για  να  μπορέσουμε  να  ξεφύγουμε  από  τη  χρεοκοπία  η  οποία  δεν  είναι  μόνο  οικονομική, αλλά  είναι  κυρίως  ηθική  και  κοινωνική, δηλαδή  προσωπική.

            Επιπλέον  η  Πολιτεία  πρέπει  να  είναι  αμείλικτη   σε  φαινόμενα  διαφθοράς, η  οποία  διαφθορά  έχει  κυριαρχήσει  παντού, μολύνοντας  τον  υγιή  ιστό  της  κοινωνίας  μας  και  καταστρέφοντας  κάθε  σοβαρή  προσπάθεια  που  γίνεται  από  τους  πολίτες, η  πάταξη  της  οποίας  θα  απελευθερώσει  τη  δημιουργικότητα  και  παραγωγικότητα  των  Ελλήνων  και  θα  οδηγήσει  στην  πρόοδο  και  την  ευημερία.
           Σήμερα  δυστυχώς  η  Πολιτεία, έχοντας  εφαρμόσει  έναν  άκρως  ελλειμματικό  προϋπολογισμό  για  την  υγεία, αντί  να  υπηρετεί  αυτούς  τους  σκοπούς  καταφεύγει  σε  πράξεις  οι  οποίες  είναι  αυταρχικές, άδικες  και  αντισυνταγματικές. Όπως  η  επιβολή  της  αυτόματης  επιστροφής  της  υπέρβασης  των  δαπανών  από  τους  παρόχους  της  εργαστηριακής  ιατρικής, το  λεγόμενο  claw back, το  οποίο  ντρέπονται  να  το  προφέρουν  στην  σπουδαία  γλώσσα  μας  επειδή  σημαίνει  αρπάζω  πίσω, για  να  αρπάξουν  πίσω  στην  κυριολεξία  πάνω  από  το  45%  της  αξίας  των  εξετάσεων  που  έχουν  διενεργήσει  τα  Διαγνωστικά  Κέντρα  και  Εργαστήρια  το  έτος  2013, για  να  αρπάξουν  πίσω  πάνω  από  το  50%  το  τρέχον  έτος  και  ένας  θεός  ξέρει  πόσο  θα  αρπάξουν  πίσω  το  2015, όταν  μάλιστα  οι  πάροχοι  αυτοί  είναι  υποχρεωμένοι  να  εκτελούν  τα  παραπεμπτικά  των  ασφαλισμένων  που  συνταγογραφούν  οι  κλινικοί  συνάδελφοί  τους  και  όταν  μάλιστα  οι  πάροχοι  της  εργαστηριακής  ιατρικής  για  να  επιτελέσουν  το  ιατρικό  έργο  τους  είναι  αναγκασμένοι  να  χρησιμοποιήσουν  αναλώσιμα  υλικά  τα  οποία  φτάνουν  το  40%  περίπου  των  εσόδων  τους, χωρίς  να  υπολογίζουμε  τη  μισθοδοσία  του  ιατρικού, παραϊατρικού  και  διοικητικού  προσωπικού,  τις  ασφαλιστικές  εισφορές, τα  λειτουργικά  έξοδα(φως, νερό, τηλέφωνο, ενοίκιο, κ.λ.π.), αλλά  και  το  κόστος  αγοράς, χρήσης  και  συντήρησης  πανάκριβων  μηχανημάτων  υψηλής  τεχνολογίας  απαραίτητων  για  τη  διενέργεια  αυτών  των  εξετάσεων.
             Κλείνω  τη  σύντομη  αυτή  τοποθέτηση  μου, ερωτώντας  τον  αξιότιμο  κ. Υπουργό  Υγείας, θα  καταργήσει  αυτό  το  ανήθικο  μέτρο  το  οποίο  αρπάζει  πίσω  στην  κυριολεξία  από  τους  παρόχους  της  εργαστηριακής  ιατρικής  πάνω  από  το  50%  της  αξίας  των  εξετάσεων  που  διενεργούν, μέτρο  το  οποίο  προσβάλλει  τη  Δημοκρατία  μας, εκθέτει  την  Κυβέρνηση  και  μετατρέπει  τους  παρόχους  σε  σύγχρονους   σκλάβους;

