ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ

Του Προέδρου του Πανελληνίου Συνδέσμου Ιατρικών  Διαγνωστικών Κέντρων

Ιατρού Ακτινολόγου, Δρ. Γιώργου Βουγιούκα

Κυρίες και κύριοι σύνεδροι, καλημέρα σας, 
Μολονότι η ψηφιακή τεχνολογία ανακαλύφθηκε και εφαρμόστηκε σε μεγάλο βαθμό στον 20ο αιώνα, ο αιώνας που διανύουμε θα ταυτιστεί με την τεράστια εξέλιξη της, σε σημείο που σχεδόν όλες οι δραστηριότητες της καθημερινής ζωής του ανθρώπου θα σχετίζονται περισσότερο ή λιγότερο μαζί της, μια εξέλιξη που θα δώσει λύσεις σε πολλά προβλήματα της τρέχουσας καθημερινότητας και θα διευκολύνει σε πολλές περιπτώσεις την ζωή των ανθρώπων, πλην όμως θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί και για τον περιορισμό της προσωπικής ελευθερίας των πολιτών, μέσω του ελέγχου όλων των στιγμών της ζωής του.
Ξεπερνώντας την τελευταία επισήμανση η οποία είναι αντικείμενο άλλης συζήτησης, ο κλάδος των Διαγνωστικών Κέντρων και Εργαστηρίων που εκπροσωπώ, έχουμε από καταβολής το πλεονέκτημα να βρισκόμαστε σε άμεση συσχέτιση με την ψηφιακή τεχνολογία μέσω των μηχανήματων που χρησιμοποιούμε για την διενέργεια τόσο των απεικονιστικών εξετάσεων, όσο και των εργαστηριακών εξετάσεων βιολογικών υλικών. Επιπρόσθετα, ο κλάδος μας ήταν από τους πρωτοπόρους στην υιοθέτηση Πληροφοριακών Συστημάτων για την καταγραφή, αξιολόγηση και διαχείριση του επαγγελματικού και επιστημονικού μας έργου.
Σήμερα, πέρα από μεμονωμένες εξαιρέσεις, τα Ιατρικά Διαγνωστικά Κέντρα και Εργαστήρια αποτελούν παραδείγματα καλών πρακτικών εφαρμογής Ψηφιακής Τεχνολογίας και μάλιστα με τις τελευταίες εξελίξεις, όσον αφορά στη λειτουργία και εφαρμογή μέτρων ποιοτικού ελέγχου, πιστοποίησης διαδικασιών, διαπίστευση εργαστηριακών εξετάσεων κ.α.,  θεωρώ πως σαν κλάδος μπορούμε –σε μεγάλο βαθμό- να ισχυριστούμε πως ... ΝΑΙ ... έχουμε καταφέρει να υιοθετήσουμε την Ψηφιακή Τεχνολογία! 

ΕΙΝΑΙ ΟΜΩΣ ΑΥΤΟ ΑΡΚΕΤΟ;;;
Κατά τη γνώμη μου στην περίπτωση της Ψηφιακής Τεχνολογίας η υιοθεσία της είναι πολύ πιο σύνθετη υπόθεση... Βλέπετε, η Ψηφιακή Τεχνολογία ΔΕΝ αφορά μεμονωμένα τον καθένα από εμάς... Δεν αρκεί να καλύψεις συγκεκριμένα τεχνολογικά χαρακτηριστικά και σχετική οργάνωση στην επιχείρηση σου για να είσαι επαρκής. Η Ψηφιακή Τεχνολογία είναι απόρροια της κοινωνικής εξέλιξης, μας αφορά και μας επηρεάζει όλους ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ να Υιοθετηθεί από όλους...!!!
· Διαγνωστικά Κέντρα

· Εργαστήρια 

· Ιατρούς

· Κλινικές

· Επαγγελματίες Υγείας

· Ασθενείς

Και φυσικά αφορά την ίδια την Πολιτεία!!!

Επιτέλους μετά από πολλά χρόνια βλέπουμε προσπάθειες εκσυγχρονισμού από πλευράς Πολιτείας σε θέματα ψηφιακής Τεχνολογίας και Πληροφοριακών Συστημάτων. Ηλεκτρονική συνταγογράφηση, διασυνδέσεις με ΕΟΠΥΥ και άλλες τεχνολογικές λύσεις, έρχονται να προσδώσουν αποτελεσματικότητα και αποδοτικότητα, ενώ παράλληλα εξαλείφονται κακές πρακτικές του παρελθόντος και πατάσσονται αρνητικά φαινόμενα, όπως αυτό της σπατάλης πόρων, της διαφθοράς και της παραοικονομίας.

Θα πρέπει όμως να τονίσω ότι η προσπάθεια της Πολιτείας έρχεται με μεγάλη καθυστέρηση, αποσπασματικά και όχι οργανωμένα, με αποτέλεσμα να παρουσιάζονται μεγάλα προβλήματα που μας επηρεάζουν ως άμεσα συμβαλλομένους μαζί της και δε σας κρύβω την ανησυχία μου για την ΒΑΣΙΚΗ ΕΛΛΕΙΨΗ κεντρικού σχεδιασμού του θεσμικού πλαισίου, ιδιαίτερα στον ΕΟΠΥΥ, ο οποίος θα μπορούσε να εκμεταλλευτεί την ψηφιακή τεχνολογία για να αναβαθμίσει τις υπηρεσίες του και προς τους ασφαλισμένους του αλλά και προς τους συνεργάτες του παρόχους ιατρικών υπηρεσιών, ενώ παράλληλα μέσω των μεγάλων δυνατοτήτων που του παρέχει η ψηφιακή τεχνολογία, θα μπορούσε να υποστηρίξει άριστα έναν ελεγκτικό μηχανισμό με μεγάλα οικονομικά οφέλη για τον ίδιο τον οργανισμό και τους ασφαλισμένους του. Θεωρώ πως πρέπει να δοθεί μεγαλύτερη προσοχή στο ζήτημα του σχεδιασμού και του θεσμικού πλαισίου, καθώς και διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους για να εξασφαλίσουμε βέλτιστα αποτελέσματα από την υιοθέτηση της ψηφιακής τεχνολογίας (Υφιστάμενης και Νέας).
Σε γενικές γραμμές θα πρέπει όλοι οι άμεσα και έμμεσα εμπλεκόμενοι στις υπηρεσίες Υγείας, να εναρμονιστούν με κοινό τρόπο στο σύγχρονο πλαίσιο της τεχνολογίας, υιοθετώντας λύσεις και πρακτικές που θα προσφέρουν αύξηση παραγωγικότητας και καλύτερη αποτελεσματικότητα προς όφελος του πολίτη, προς όφελος της κοινωνίας...!!! 

ΕΙΝΑΙ ΟΜΩΣ ΑΥΤΟ ΑΡΚΕΤΟ;;;

Σε μεγάλο βαθμό είναι!!! αλλά θα πρέπει να θυμόμαστε ότι η φύση της ψηφιακής Τεχνολογίας είναι τέτοια που εξελίσσεται διαρκώς. Δεν πρέπει να επαναπαυτούμε! Είδαμε και ακούσαμε σήμερα νέες μορφές αξιοποίησης με νέα και σύγχρονα εργαλεία και είμαι βέβαιος ότι θα παρουσιάζονται συνεχώς και άλλα... Η ικανότητα να ακολουθήσουμε αυτές τις εξελίξεις, τόσο μεμονωμένα, όσο και ως κοινωνία/πολιτεία αποτελεί το ΚΛΕΙΔΙ της επιτυχίας.
Εμείς ως Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Διαγνωστικών Κέντρων είμαστε ήδη προχωρημένοι στη χρήση της ψηφιακής Τεχνολογίας, πλην όμως είμαστε πρόθυμοι να ακούσουμε και να υιοθετήσουμε νέες και σύγχρονες μορφές της για να εξελιχθούμε ακόμη περισσότερο και ταυτόχρονα είμαστε στη διάθεση τόσο των συναδέλφων μελών του Συνδέσμου μας, όσο και των φορέων της πολιτείας με τους οποίους συνεργαζόμαστε, για να προτείνουμε λύσεις, να προσφέρουμε συμβουλές και γενικά να συνεισφέρουμε θετικά όπου μπορούμε, για την καλύτερη αξιοποίηση αυτής της τεχνολογίας, προς όφελος όλων των εμπλεκομένων στον τομέα παροχής υπηρεσιών υγείας, πολιτών, επαγγελματιών υγείας και φορέων του κράτους, δηλαδή προς όφελος όλης της κοινωνίας. 
Σας ευχαριστώ θερμά!!!
