ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ κ. Γ. ΒΟΥΓΙΟΥΚΑ ΣΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΤΟΥ ΕΤΕΘΗΣΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΣΤΟΤΟΠΟ VIRUS
· Πόσο ανησυχείτε για τις εξελίξεις στον τομέα της οικονομίας και τις διαπραγματεύσεις με την τρόικα; Υπάρχει λέτε κίνδυνος εξόδου της χώρας από την ευρωζώνη;

Το μνημόνιο στο σκέλος που αφορά τις διαρθρωτικές αλλαγές θα έπρεπε να εφαρμοστεί άμεσα και ολοκληρωτικά και δυστυχώς η συγκυβέρνηση Ν.Δ. – ΠΑ.ΣΟ.Κ. δεν τις προώθησε όσο γρήγορα έπρεπε, απεναντίας με ευθύνη κυρίως του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και στην αρχή και της ΔΗΜ.ΑΡ., όχι μόνο καθυστερούσαν τις μεταρρυθμίσεις, αλλά και τις υπονόμευαν. 

Το σκέλος του μνημονίου που αφορά την ανάπτυξη, κατά κοινή ομολογία των περισσοτέρων επιφανών οικονομολόγων, αλλά και του Δ.Ν.Τ., δεν ήταν σχεδιασμένο σωστά και γι’ αυτό οδήγησε την χώρα σε μεγάλη ύφεση και ένα μεγάλο μέρος του λαού μας σε ανθρωπιστική κρίση.

Ανησυχώ λοιπόν έως ένα βαθμό από το γεγονός ότι η Γερμανία, η οποία επιβάλλει την λιτότητα στα υπερχρεωμένα κράτη κυρίως της νότιας Ευρώπης, δεν μπορέσει να κατανοήσει και να αποδεχθεί ότι με σκληρή λιτότητα, η οποία δημιουργεί ύφεση και αποπληθωρισμό, δεν μπορούν να δημιουργηθούν τα πλεονάσματα εκείνα τα οποία θα επιτρέψουν την αποπληρωμή του χρέους στους δανειστές μας, όσο χρόνο και εάν μας δώσουν, ενώ θα πρέπει να βρούμε τους τρόπους που θα φέρουν ανάπτυξη, η οποία με την σειρά της θα δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας και αύξηση του Α.Ε.Π., το οποίο σε συνδυασμό με τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που θα μειώσουν τις σπατάλες, θα έχουμε ως αποτέλεσμα την εμφάνιση μεγαλύτερων πρωτογενών πλεονασμάτων και την ευκολότερη, ως εκ τούτου, αποπληρωμή του χρέους μας.

Όσον αφορά τον κίνδυνο εξόδου της χώρας από την ευρωζώνη, είναι υπαρκτός και εξαρτάται καθαρά από την Ελληνική κυβέρνηση, η οποία εάν τα σπάσει με τους πιστωτές εταίρους της, θα αναγκαστεί εκ των πραγμάτων να προχωρήσει στην οδυνηρή λύση της εξόδου από το ευρώ, για να μπορεί να πληρώνει μισθούς και συντάξεις.

· Ποιες πιστεύετε ότι πρέπει να είναι οι άμεσες προτεραιότητες της νέας κυβέρνησης στο χώρο της υγείας;

 Πρέπει να αναπτύξει την Π.Φ.Υ. και να προχωρήσει στην στελέχωση και λειτουργία του Π.Ε.Δ.Υ. σε όλη τη χώρα και επειδή αυτό θα απαιτήσει αρκετό χρόνο, τουλάχιστον τρία χρόνια, πρέπει στο μεσοδιάστημα να συνεργαστεί με τις ιδιωτικές μονάδες παροχής Π.Φ.Υ. μέσω των οποίων εξυπηρετείται άμεσα, αξιόπιστα και ποιοτικά το 90% των πολιτών σήμερα και μάλιστα με κόστος που είναι δυο ή και τρείς φορές μικρότερο απ’ ότι θα στοίχιζε εάν λειτουργούσαν τα παλαιά ιατρεία του Ι.Κ.Α. και στην συνέχεια τα ιατρεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.. 
· Τι κατά τη γνώμη σας πρέπει να αποφύγει η νέα κυβέρνηση στην υγεία;

Να αποφύγει σε όλα τα επίπεδα (πρωτοβάθμιο, δευτεροβάθμιο και τριτοβάθμιο) την ολοκληρωτική κρατικοποίηση της παροχής υπηρεσιών υγείας, γιατί θα πέσει πολύ χαμηλά το επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στους πολίτες. Πρέπει να υπάρχει συνεργασία, εάν όχι σύμπραξη, μεταξύ του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα υγείας και στα τρία επίπεδα, για να λειτουργήσει ο υγιής ανταγωνισμός που θα ωφελήσει νομοτελειακά το κοινωνικό σύνολο.
· Ποιο θεωρείτε ότι είναι το σοβαρό πρόβλημα που θα κληθεί να αντιμετωπίσει η νέα κυβέρνηση στον τομέα ευθύνης σας; Έχετε να προτείνετε κάτι συγκεκριμένο;

Το πλέον σοβαρό πρόβλημα είναι η διάλυση του Ε.Σ.Υ. αλλά και η ανεπαρκέστατη λειτουργία του νεοσύστατου Π.Ε.Δ.Υ.. Εκείνο το οποίο πρέπει να γίνει για να μπορέσει ο λαός μας να απολαμβάνει αξιόπιστες και υψηλού επιπέδου παροχές υπηρεσιών υγείας, είναι η λειτουργία και του Δημόσιου τομέα υγείας με ιδιωτικό-οικονομικά κριτήρια, κάλυψη του οικονομικού κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ο οποίος θα αγοράζει υπηρεσίες είτε από το δημόσιο είτε από τον ιδιωτικό τομέα υγείας, λαμβάνοντας υπ’ όψη το κόστος και την ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών και χρηματοδότηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. μέσα από ένα τέλος κατανάλωσης της τάξεως του 0,5 % - 1 %, το οποίο θα επιβληθεί, όπως ο Φ.Π.Α., σε όλες τις συναλλαγές που θα γίνονται στην επικράτεια της χώρας. 
· Γνωρίζετε ποιο είναι το Πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ στην υγεία; Αν το γνωρίζετε, ποια είναι τα κύρια σημεία στα οποία συμφωνείτε και πού εστιάζονται οι ενδεχόμενες διαφωνίες σας;

Γνωρίζω το πρόγραμμα υγείας του ΣΥΡΙΖΑ όπως το διατύπωσε την Τετάρτη 31/12/2014 ο υπεύθυνος του Τομέα Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ και αντιπρόεδρος του Π.Ι.Σ. κ. Γιάννης Μπασκόζος. 

Συμφωνώ σε όσες προτάσεις στοχεύουν, αποτελεσματικά, στον εξορθολογισμό των δαπανών για την υγεία, στην πάταξη της διαφθοράς και της συναλλαγής και στην πλήρη μηχανογράφηση ολόκληρου του συστήματος παροχής υπηρεσιών υγείας (Ε.Σ.Υ., Π.Ε.Δ.Υ., Πανεπιστημιακές Μονάδες), που είναι ο μοναδικός τρόπος για τον έλεγχο του συστήματος και ο οποίος δίνει τη δυνατότητα σ’ έναν ισχυρό ελεγκτικό μηχανισμό, αδιάφθορο και αδιάβλητο, να επιβάλλει αυστηρές ποινές στους παραβάτες. 
Διαφωνώ κάθετα στην πλήρη κρατικοποίηση ενός Εθνικού Συστήματος Υγείας στην χώρα μας, το οποίο χωρίς την λειτουργία του υγιούς ανταγωνισμού μεταξύ δημοσίων και ιδιωτικών μονάδων υγείας, θα οδηγήσει στην αποτελμάτωση, στην πτώση της ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών και στην αύξηση του κόστους λειτουργίας των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας, με τελικό αποτέλεσμα την μεγαλύτερη επιβάρυνση των Ελλήνων φορολογουμένων. 
