ΕΝΩΠΙΟΝ ΚΑΘΕ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ
Εξώδικη Όχληση, Δήλωση και Διαμαρτυρία
Του Σωματείου με την επωνυμία «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ», που εδρεύει στην Αθήνα, Λεωφόρος Πανεπιστημίου 56, όπως εκπροσωπείται νόμιμα.
Κ  Α  Τ  Α

Του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Μακεδονίας 8, όπως εκπροσωπείται νόμιμα.

-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-
Όπως γνωρίζετε, με το υπ’ αριθ. πρωτοκόλλου Οικ.2637/13-4-2009 έγγραφό του, το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, πέραν πάσης λογικής και στα όρια της νομιμότητας, ενημέρωσε ότι, οι δαπάνες που αφορούν εξετάσεις, οι οποίες έχουν κοστολογηθεί από αποφάσεις του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ), από Πρυτανικά Συμβούλια και Συνεδριάσεις Πανεπιστημίων, καθώς και αποφάσεις Νοσοκομείων και δεν περιλαμβάνονται στο κρατικό τιμολόγιο των Προεδρικών Διαταγμάτων 151/1991 και συναφών επόμενων, δεν αναγνωρίζονται εφεξής από τον Οργανισμό σας.  

Επειδή, παρά τις επανειλημμένες αντιδράσεις του ιατρικού κόσμου, το παραπάνω απαράδεκτο έγγραφο δεν έχει αποσυρθεί και εξακολουθεί ισχύον, ούτε το συγκεκριμένο θέμα της κοστολόγησης των ιατρικών πράξεων, που δεν περιλαμβάνονται στα εν λόγω Προεδρικά Διατάγματα, έχει ρυθμιστεί νομοθετικά.

Επειδή, οι εκτός κρατικού τιμολογίου ιατρικές πράξεις εξακολουθούν, πέραν πάσης λογικής, να εγκρίνονται και να θεωρούνται από τους ελεγκτές ιατρούς του οργανισμού σας, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται προστριβές ανάμεσα στα μέλη μας, συμβεβλημένους με εσάς ιατρούς, ιατρικά εργαστήρια και διαγνωστικά κέντρα και στους ασφαλισμένους του Οργανισμού σας. 
Επειδή εξακολουθεί το απαράδεκτο φαινόμενο να ελέγχονται και να περικόπτονται οι πληρωμές των μελών μας, όχι από τους αρμόδιους καθ’ ύλη επιστημονικά υπεύθυνους, ήτοι τους ελεγκτές ιατρούς του Οργανισμού σας, αλλά από τους διοικητικούς υπαλλήλους (!) των Υπηρεσιών Δημοσιονομικού Ελέγχου (ΥΔΕ), ακόμη και στις περιπτώσεις που τα παραπεμπτικά που προσκομίζουν έχουν ήδη τύχει έγκρισης και θεώρησης από τους αρμόδιους ελεγκτές ιατρούς του ΟΠΑΔ.

Επειδή τα μέλη μας, μη εξοφλούμενα για παροχές, εγκεκριμένες από τους ελεγκτές ιατρούς και ήδη παρασχεθείσες προς τους ασφαλισμένους σας, οι οποίες εντέλει δεν εγκρίνονται στο στάδιο της εξόφλησης, πλήττονται αναίτια και ζημιώνονται, όλως καταχρηστικά και κατά παράβαση κάθε έννοιας καλής πίστης και συναλλακτικών ηθών.
Επειδή, οι ως άνω καταχρηστικές πρακτικές των ελεγκτών ιατρών του Οργανισμού σας, έρχονται να προστεθούν στην ουσιαστική «παύση πληρωμών» που έχετε μονομερώς επιβάλλει στα μέλη μας, εξοφλώντας τις οφειλές σας 8 έως 12 μήνες μετά την παροχή των υπηρεσιών που τις καθιστά ληξιπρόθεσμες.

Επειδή, ως εκ τούτων, τα μέλη μας έχουν περιέλθει σε εξαιρετικά δύσκολη θέση, διαμαρτυρόμαστε έντονα, σας δηλώνουμε αφενός ότι οι ενέργειές σας προκαλούν διαρκή οικονομική ζημία στα μέλη μας, αφετέρου ότι ήδη σας θεωρούν υπεύθυνους, τόσο την διοίκηση του ΟΠΑΔ, όσο και τους ελεγκτές ιατρούς του Οργανισμού σας, για κάθε θετική ή αποθετική ζημία που υφίστανται και σας καλούμε να δώσετε εντολή στους ελεγκτές ιατρούς του ΟΠΑΔ να πάψουν άμεσα να θεωρούν και να εγκρίνουν εξετάσεις, οι οποίες κείνται εκτός του κρατικού τιμολογίου, ως αυτό ορίζεται από τα Προεδρικά Διατάγματα 151/1991 και συναφή επόμενα.

Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής, με την ρητή επιφύλαξη των δικαιωμάτων μας και των δικαιωμάτων των μελών μας, να επιδώσει νόμιμα την παρούσα στον ανωτέρω που απευθύνεται για να λάβουν γνώση οι νόμιμοι εκπρόσωποι αυτού και για όλες τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας ολόκληρο το περιεχόμενο της παρούσας στην έκθεση επίδοσής του.  
Επικολλήθηκε ένσημο ΤΠΔΑ 1,15 €.







Αθήνα, 1 Απριλίου 2010






Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος
