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                                         ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

 Σχετικά, με την διαφαινόμενη πρόθεση της Υπουργού Υγείας , να προχωρήσει στην επιβολή ενός θεσμικού πλαισίου , το οποίο θέτει  περιορισμούς στο ιδιοκτησιακό καθεστώς στο χώρο της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (Π . Φ. Υ.) οφείλουμε να επισημάνουμε τα εξής :
α) Είναι αντίθετο με το σύνταγμα της χώρας (άρθρο 5 παρ.1) και την κοινοτική νομοθεσία.
β) Θέτει σοβαρές διακρίσεις , όσον αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς μεταξύ πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης (κλινικές) , ομοειδών δηλαδή φορέων που και οι δύο δραστηριοποιούνται στο χώρο της υγείας.

γ) Εμποδίζει την ανάπτυξη και οδηγεί σε μαρασμό τις μονάδες που δραστηριοποιούνται στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας , με τελικό αποτέλεσμα την απώλεια χιλιάδων θέσεων εργασίας που απασχολούνται στο κλάδο.
 Η κομισιόν άρει τα κλειστά επαγγέλματα. και η Υπουργός Υγείας στο βωμό ικανοποίησης μικροσυνδικαλιστικών σκοπιμοτήτων, επιδιώκει να μετατρέψει τoν ιδιωτικό τομέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας σε ένα κλειστό ιατρικό club επιχειρηματικής δραστηριότητας.
 Αυτή η πολιτική βούληση της υπουργού, θα οδηγήσει έναν ιδιαίτερα ευαίσθητο τομέα στο χώρο της υγείας σε σταδιακή απαξίωση. Η ανάπτυξη του τομέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας είναι συνυφασμένη με την εξέλιξη της βιοτεχνολογίας . Η συσχέτιση αυτή, απαιτεί τόσο την διαρκή επένδυση κεφαλαίων όσο και την ορθή διαχείριση τους.

 Αν η θεμελιώδης αυτή αρχή περιοριστεί αποκλειστικά και μόνο στις επιχειρηματικές ανησυχίες μιας μικρής κάστας μεγαλογιατρών που διαθέτουν γόνους γιατρούς  ,είναι πολύ εύκολο να αντιληφθεί κανείς που θα οδηγηθεί η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στη χώρα μας.

 Στην δύσκολη αυτή οικονομική συγκυρία , η Υπουργός οφείλει να αντιληφθεί ότι μπορεί να αξιοποιήσει τον ιδιωτικό τομέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας , που εξυπηρετεί εδώ και χρόνια εκατομμύρια Έλληνες ασφαλισμένους με τιμές ιδιαίτερα χαμηλές , αρκεί να πειστεί ότι η αξιοπιστία των παρεχομένων υπηρεσιών, όπως συμβαίνει άλλωστε σ΄ολόκληρο τον κόσμο ,διασφαλίζεται με πιστοποιήσεις και διαπιστεύσεις και όχι με τον τίτλο σπουδών του επενδυτή.
 Μπροστά σε αυτά τα δεδομένα το βασικό ερώτημα είναι με ποιόν τρόπο μπορεί η Ελληνική Πολιτεία να πορευθεί. Μετά και την πιστωτική κρίση στην χώρα μας, η οποία θα την ακολουθεί για πολλά έτη, αν όχι δεκαετίες , μονόδρομο, για κάθε λογικά σκεπτόμενο, αποτελεί η απελευθέρωση του ιδιωτικού τομέα , με την ταυτόχρονη θέσπιση ξεκάθαρων κανόνων υγιούς ανταγωνισμού, προκειμένου να μπορεί το κράτος να «αγοράζει» υψηλού επιπέδου υπηρεσίες στο χαμηλότερο δυνατόν κόστος. Η επιλογή αυτή είναι μονόδρομος , αφενός γιατί η χώρα δεν διαθέτει τους απαιτούμενους πόρους για τεράστιες επενδύσεις που απαιτούνται σε βάθους χρόνου, αλλά ούτε και διαδικασίες προμηθειών που θα διασφάλιζαν την απόκτηση ικανών συστημάτων σε ικανό χρόνο με χαμηλό κόστος.

Τέλος, λόγω του διαβρωμένου δημόσιου συστήματος , είναι αδύνατον να αξιοποιηθούν πλήρως οι τυχόν  επενδύσεις αυτές , ώστε να οδηγήσουν στην παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών στους ασθενείς –ασφαλισμένους.

Συμπερασματικά:

Η πρακτική σημασία όλων αυτών είναι ότι οι μελλοντικές σοβαρές επενδύσεις στην υγεία, θα πρέπει να έχουν μεγάλη κεφαλαιακή επάρκεια και  για να επιτευχθεί αυτό απαιτούνται επενδυτές. Είναι ουτοπικό να θεωρούμε ότι το βάρος των επενδύσεων στον τομέα της πρωτοβάθμιας φροντίδα υγείας μπορούν να το αναλάβουν οι ιατροί από μόνοι τους (όπως πχ. προτείνει του Υπουργείο Υγείας με τον κανόνα του 51% επί των μετοχών ιατρικής εταιρείας) και σε κάθε περίπτωση επικίνδυνο για την δημόσια υγεία και τα οικονομικά του κράτους. Ίσως η πρόταση της κας Υπουργού Υγείας να είναι βιαστική. Ίσως να μην έχουν εξεταστεί βασικοί παράμετροι. Ίσως να προσδοκά άμεσα πολιτικά οφέλη το Υπουργείο (αφού οι γιατροί ψηφίζουν σε αντίθεση με τις εταιρείες). Όμως σε βάθος χρόνου η ζημιά που μπορεί να προκληθεί πιθανότατα, να είναι τεράστια. Ο τομέας της υγείας θεωρείται, παγκοσμίως, ως ο πλέον επικίνδυνος για τα δημόσια οικονομικά. Θα είναι ,τουλάχιστον , ουτοπικό η χώρα μας να επιμένει σε δοκιμασμένες και αποτυχημένες συνταγές.
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