ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ                                   GREEK ASSOCIATION OF
ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ                     MEDICAL DIAGNOSTIC CENTERS

Πανεπιστημίου 56, 10678    Αθήνα                       56 Panepistimiou str.,10678 Athens-Greece

Τηλ: 2103306487 Fax:2103306459                   Tel:++302103306487 Fax:++302103306459
Προς:

Υπουργό Υγείας 

κ. Ξενογιαννακόπουλου Μαριλίζα
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Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

Τα μέλη του ΠΑΣΙΔΙΚ δια του προεδρείου τους, σας εύχονται ολόψυχα κάθε επιτυχία στο δύσκολο έργο που αναλαμβάνετε.

Η δική σας επιτυχία, ειδικά στο πολύπαθο χώρο της Π.Φ.Υ που αποτελεί τη βάση κάθε Εθνικού Συστήματος Υγείας, θα εξασφαλίσει στον Έλληνα Πολίτη αξιόπιστες υπηρεσίες υγείας, εξορθολογισμό των δαπανών και στους επαγγελματίες του χώρου της υγείας, ένα σοβαρό και δίκαιο πλαίσιο λειτουργίας, με αρχές και κανόνες, που θα εξασφαλίζει την ισονομία και την ισοπολιτεία για όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Όπως διαπιστώσατε από την πρώτη κιόλας ημέρα που αναλάβετε τα καθήκοντά σας, η ύπαρξη ενός θεσμικού πλαισίου που αφορά την Π.Φ.Υ εμφανίσθηκε επιτακτικά στο προσκήνιο, γιατί τα προβλήματα δεν μπορούν να μπουν άλλο κάτω από το χαλί.

Η αλήθεια είναι ότι μια κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ δια του υπουργού της, κ. Αλ. Παπαδόπουλου, θεσμοθέτησε για πρώτη φορά το χώρο της ιδιωτικής πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με το ΠΔ/84.

Ο Σύνδεσμός μας χαιρέτησε και στήριξε αυτή τη πρωτοβουλία, που επιτέλους αποκτούσε ένα θεσμικό πλαίσιο, ο τόσο νευραλγικός αυτός χώρος για το σύστημα υγείας της χώρας μας.  Συγχρόνως όμως, διατυπώσαμε τις ενστάσεις μας και τις επιφυλάξεις μας για ορισμένες  διατάξεις του εν λόγω Προεδρικού Διατάγματος, θεωρώντας  ότι κάποιες εξ αυτών ήσαν αντισυνταγματικές και κάποιες άλλες ήσαν ασαφείς και αόριστες.

Δυστυχώς όμως επιβεβαιωθήκαμε.  Και επιβεβαιωθήκαμε γιατί όπως θα γνωρίζετε υπήρξαν διατάξεις του ΠΔ/84 που κρίθηκαν από το Σ.τ.Ε. αντισυνταγματικές ,όπως επίσης υπήρξαν και διατάξεις που όλα αυτά τα χρόνια κάποιοι «επιτήδειοι» τις παραβίασαν με την ανοχή της πολιτείας, με στόχο να μονοπωλήσουν το χώρο της υγείας.

Αλήθεια επίσης είναι, ότι ο πρώην υπουργός Υγείας κύριος Α. Παπαδόπουλος, αντιλαμβανόμενος τις αδυναμίες του ΠΔ/84 σύνεστησε μια επιτροπή, η οποία αφού μελέτησε τη κείμενη νομοθεσία και την ευρωπαϊκή πραγματικότητα, κατέληξε σε ένα θεσμικό πλαίσιο, που απέδιδε καταρχήν στην ιδιωτική Π.Φ.Υ της χώρας μας την θέση που δικαιούται σε ένα σύγχρονο Εθνικό Σύστημα Υγείας, συγχρόνιζε την λειτουργία της και την σχέση της με τις δημόσιες υποδομές Π.Φ.Υ., την εναρμόνιζε με τις πρακτικές άλλων κοινοτικών χωρών και τέλος διασφάλιζε υγιείς κανόνες ανταγωνιστικότητας με κύριο μέλημα τη διασφάλιση της αξιοπιστίας των παρεχομένων υπηρεσιών, τις αναγκαιότητες του πολίτη και του εξορθολογισμού των δαπανών.  Δυστυχώς όμως το πόνημα αυτό δεν προχώρησε γιατί η ολοκλήρωσή του συνέπεσε με την αποχώρηση του τότε Υπουργού.

Κυρία Υπουργέ, πολύ ορθά πράξατε που αντιδράσετε πολιτικά στον τρόπο διαχείρισης του ΠΔ 180/2009.  Όμως γνωρίζετε ότι δεν αρκεί μόνο η καλή σας πρόθεση και η πολιτική σας εντιμότητα σε ένα θέμα που είναι τόσο περίπλοκο νομικά.   Απαιτείται παράλληλα ταχύτητα και αποτελεσματικότητα.
Γνωρίζουμε ότι είναι άδικο να σας πιέζουμε να μας δεχθείτε τόσο σύντομα όταν δεν έχετε προλάβει ακόμα καλά καλά να οργανώσετε το γραφείο σας. Όμως θεωρούμε ότι πρέπει να ακούσετε τις θέσεις μας , για να καταλήξετε όσον το δυνατόν συντομότερα στις σωστές αποφάσεις για ένα δίκαιο και ρεαλιστικό ΠΔ που θα βγάλει τους φορείς που δραστηριοποιούνται στην ιδιωτική Π.Φ.Υ. αλλά και την πολιτεία και τους πολίτες από το τέλμα που έχουν περιπέσει
Ευελπιστούμε στην άμεση ανταπόκρισή σας.
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